

岳阳市加速推进新型工业化工作领导小组文件

岳新工〔2011〕6号

岳阳市加速推进新型工业化工作领导小组 印发市统计局《关于2011年前三季度全市新型 工业化考核指标数据情况的通报》的通知

各县市区委、人民政府，岳阳经济技术开发区、南湖风景区、屈原管理区，市加速推进新型工业化工作领导小组成员单位：

市统计局关于2011年前三季度全市新型工业化考核结果已经市加速推进新型工业化工作领导小组审定同意，现印发给你们。

附件：关于2011年前三季度全市新型工业化考核指标数据情况的通报

二〇一一年十一月十四日



主题词：新型工业化 考核 通报 通知

抄送：市委常委，市人大主任，市政协主席，市人大常委会副主任，
市政府副市长，市政协副主席。

岳阳市加速推进新型工业化工作领导小组办公室 2011年11月14日印发

(共印100份)

关于 2011 年前三季度全市 新型工业化考核指标数据情况的通报

岳阳市统计局

(二〇一一年十一月十日)

在市加速推进新型工业化工作领导小组的领导下,市统计局会同有关部门对 2011 年前三季度各县市区推进新型工业化的情况进行了考核统计,现将有关情况通报如下:

综合考核计分结果,县市组总分居前三位的分别是湘阴县、岳阳县、汨罗市,区组总分居前三位的分别是经济开发区、云溪区、君山区。

考核统计数据表明,今年以来,全市上下认真贯彻落实中央、省委省政府和市委市政府各项决策部署,深入贯彻落实科学发展观,推进“四化两型”建设,坚持将新型工业化作为富民强市的第一推动力不动摇,以加速推进新型工业化带动“五市一极”建设,积极应对工业运行中的新情况,不断化解新问题,全市工业经济运行保持总体平稳。

一、工业经济稳步增长

前三季度,全市全部工业实现增加值 686.21 亿元,同比增长 17.8%,对全市地区生产总值增长的贡献率达 63.2%,拉动生产总值增长 8.8 个百分点;工业增加值占地区生产总值比重为 51.7%,比上年同期提高 2.2 个百分点。规模工业增加值增长

20.5%，居全省第五位，排位比去年同期前进五位。工业增加值占生产总值比重指标，县市组居前二的是汨罗市和临湘市，占比分别为 60.0%和 57.0%；区组居前二的是经济开发区和屈原管理区，占比分别为 81.3%和 71.0%。工业增加值占生产总值比重增减百分点指标，县市组居前二的是华容县和平江县，分别提高 3.8 个、3.1 个百分点；区组居前二的是云溪区和君山区，分别提高 3.1 和 2.3 个百分点。

二、企业效益持续向好

前三季度，全市规模工业企业主营业务收入 2509.03 亿元，同比增长 33.5%，盈亏相抵后实现利润 52.49 亿元，同比增长 61.6%；县市区规模工业全部资产利税率达 24.2%，产销率达到 97.5%；全市 34 个大类行业中有 32 个大类行业实现盈利；企业亏损面仅为 1.5%，同比下降 1.1 个百分点。全市工业经济效益综合指数达 404.84 点，同比提升 51.2 个百分点。全市工业企业实缴税金 78.40 亿元，增长 29.1%。资产利税率指标，县市组居前二的是华容县和岳阳县，分别为 35.7%和 32.4%；区组居前二的是经济开发区和君山区，分别为 34.2%和 28.3%。工业企业实缴税金指标，县市组居前二的是汨罗市、临湘市，分别为 2.60 亿元、1.42 亿元，区组居前二的是云溪区、经济开发区，分别为 7.22 亿元、2.10 亿元。

三、结构调整推进有力

前三季度，全市规模工业中，高加工度工业实现增加值193.2亿元，同比增长31.6%，增速比全市平均水平快11.1个百分点；高技术产业实现增加值34.8亿元，增长27.3%，比全市平均水平快6.8个百分点；高加工度工业和高技术产业增加值占全部规模工业的比重分别为25.3%和4.6%。规模工业中六大高耗能行业实现增加值335.7亿元，同比增长18.0%，增速比全市平均水平低2.5个百分点。全市万元规模工业增加值能耗同比降低10.3%，比上半年多降低0.5个百分点，排全省第六位。万元规模工业增加值能耗降低率指标，居县市组前二的是湘阴县和华容县，分别降低15.0%、14.7%；居区组前二的是岳阳楼区和经济开发区，分别降低18.5%、16.4%。

四、工业发展后劲继续增强

前三季度，全市完成工业固定资产投资406.81亿元，居全省第二位，同比增长46.5%。其中，工业技术改造投资327.07亿元，增长84.4%，居全省第二位。工业固定资产投资总额指标，居县市组前二位的是汨罗市和岳阳县，分别为71.83亿元、61.17亿元；居区组前二位的是云溪区和经济开发区，分别为38.85亿元、32.41亿元。工业固定资产投资增长率指标，居县市组前二位的是湘阴县和平江县，分别增长84.9%、78.0%；居区组前二位的是经济开发区和屈原管理区，分别增长77.8%、61.6%。

五、招商引资成效明显

前三季度，全市工业招商引资总额 147.10 亿元，居全省第二，同比增长 23.2%。其中，实际利用外商直接投资 11384.56 万美元，引进内资 139.27 亿元。工业招商引资总额指标，居县市组前二位的是汨罗市和湘阴县，分别引进工业投资 18.01 亿元、16.79 亿元；居区组前二位的是经济开发区和云溪区，分别引进工业投资 17.14 亿元、12.63 亿元。工业招商引资增长率指标，居县市组前二的是平江县和华容县，分别增长 24.1%、23.8%；居区组前二的是云溪区和君山区，分别增长 27.3%、21.3%。

前三季度，全市新型工业化虽呈现良好的发展态势，但依然存在诸多困难和问题：

一是全市高新技术企业个数偏少。近几年来，全市规模工业企业个数每年新增 100 多家，工业发展速度一直较快，但全市高新技术企业每年被认定的数量较少，致使高新技术产业发展难以赶上规模工业发展速度，造成高新技术产品增加值占规模工业难以有效提升。前三季度，全市高新技术产品增加值占规模工业增加值比重为 26.0%，排全省第六位，占比比排全省前三的长沙、湘潭、株洲分别低 29.4 个、23.1 个、19.3 个百分点。

二是信息产业增加值占 GDP 比重偏低。前三季度，全市信息产业实现增加值 36.66 亿元，占生产总值比重仅为 2.76%，比长沙、株洲、湘潭分别低 0.4 个、1.2 个、2.1 个百分点；信息产业增加值占生产总值比重同比仅增 0.11 个百分点，比长沙、

株洲、湘潭分别少增 0.12 个、0.53 个、0.77 个百分点。

三是工业企业主要污染物减排压力大。 其主要原因：一是我市在全省来说是个重化工大市，偏重的产业结构和高耗能、重污染的经济增长方式，给减排带来的压力是内在和持久的。二是工业减排空间已基本耗尽，城市生活污水厂运行状况难遂人意。

四是园区聚集程度不强。 前三季度，全市省级及以上园区规模工业增加值占规模工业增加值比重为 31.2%，排全省第七位，与长沙、株洲、湘潭比，差距较大，占比分别低 33.5 个、23.1 个、11.2 个百分点。

下阶段，全市上下要坚持以科学发展观为指导，认真贯彻落实国家、省宏观调控的各项政策措施，加快“转方式、调结构”步伐，大力推进新型工业化建设，努力促进全市经济又好又快发展。

附：2011 年 1—3 季度岳阳市各县市区新型工业化考核情况